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BAREM DE L’'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o B,’han de fer els tres problemes d’aquesta opcio.

Cada problema es valorara de 0 a 10 punts i lafimalasera la mitjana aritmeética dels tres.

Es permet I'Gs de calculadores sempre que no sigu&iques o programables, i que no puguen realitaécul simbolic n
emmagatzemar text o formules en memaria. S'use la ©alculadora, els resultats analitics, numérgrafics han d’estar sempr
degudament justificats.

OPCIO A

Totes les respostes han d’estar degudament raonades

Problema 1.Donades les matrius

1 -2 1 1 -2 0 -2
A={2 0 -3|,B=|-1 2 2|ielvectorc=| -1}, es demana:
0O 1 -1 2 -1 3 3
a) Calcula el determinant de la matAui calcula A™. (2 + 4 punts

b) Determina el vectaox que verificaAx= B ¢, on B' representa la matriu transposad@de (4 puntos)

Problema 2. Els ingressos i costos anuals, en milers d’eurasjadfabrica de motxilles vénen donat
respectivament, per les funcions

| (X) =4x-9, C(X) =0,01¢ + 3x
on la variablex expressa en euros el preu de venda d’'una motkglalemana:

a) Calcula la funci6 de beneficis. (1 punt)
b) Quin ha de ser el preu de vendaerque el benefici siga maxim? (2 punt)
Quin és aquest benefici maxim? (1 punt)
c) Amb la funcié de beneficis, determina els puntstale amb els eixos i les zones de creixeme
decreixement. Representa graficament aquesta funcio (5 punts)
d) Raona per a quins preus de venda (valorg empresa tindria perdues. (2 punts)

Problema 3.Un dau normal té les cares numerades del nUmar6.1Un altre dau esta trucat i té quatre c
numerades amb el 5 i les altres dues cares nunseaade el 6. Es tria un dau a I'atzar i es realitdeas
tirades amb el dau triat. Es demana:

a) Calcula la probabilitat de traure un 6 en la printinada i un 5 en la segona. (3 punts)

b) Calcula la probabilitat de que la suma dels resutiatinguts entre les dues tirades siga 11.
(3 punts)
c) Si en realitzar les dues tirades amb el dau tiatzar s’obté un 6 en la primera i un 5 en lacseg
quina és la probabilitat d’haver triat el dau tit@ca (4 punts)
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OPCIO B

Totes les respostes han d’estar degudament raonades

Problema 1.Un inversor va decidir invertir un total de 42@e@ntre tres productes:
a) Un compte d’estalvis pel qual rep uns interessoslardel 5%.
b) Un diposit a termini fix pel qual li paguen unsergssos anuals del 7%.
c) Uns bons amb uns interessos anuals del 9%.
Al cap d’'un any, els interessos li han proporciamabenefici de 2600 €.
Si els interessos que ha rebut del compte d’estatim 200 € menys que la suma dels interessosagu
rebut per les altres dues inversions, quina quan# invertir en cada producte?

(Plantejament correcte 5 punts — Resolucié coaécpunts)

Problema 2.Una explotacié minera extrafi(t) = 30+gt —8—30t3 Tones de carb6 per amon la variabld

indica el temps que ha passat, en anys, des & tmI'explotacio. Es demana:
a) Calcula en quin any s’aconsegueix el maxim d’exiacquin és aquest valor. (5 punts)
b) Si es necessita extraure com a minim 10 Tonesnyeperquée I'explotacié siga rendible, estudi
en 'anyt =40 és rendible. (2 punts)
c) Existeix algun periode de temps, a partir delsm@aen el qual I'explotacio és rendible?
Raona la resposta. (3 punts)

Problema 3. L'espai mostral associat a un experiment aleatai (é:{a,b,c, d,e}. Se sap que
P(a) = P(Q:é, P(d)=%, P(e):%. Donats els successo&={a,b ¢ i B={bd ¢ i denotantA el

succés contrari o complementarAdi B el succés contrari o complementariBjealcula:

a) P(An B). (2 punts)
b) P(ADTs). (2 punts)
c) P(,_Am _). (2 punts)
d) P(A|_). (2 punts)
e) P(B| A) (2 punts)
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BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B,  ban de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se valorara de 0 a 10 puntos y &fimatl sera la media aritmética de los tres.

Se permite el uso de calculadoras siempre que @ geficas o programables y que no puedan rea&aulo simbdlico n

almacenar texto o formulas en memoria. Se utilic® d¢a calculadora, los resultados analiticos, mioog y graficos deberan esgar
siempre debidamente justificados.

OPCION A

Todas las respuestas han de estar debidamente raaoias.

Problema 1.Dadas las matrices

1 -2 1 1 -2 0 -2
A=2 0 -3|,B=|-1 2 2|yelvectorc=| -1|, se pide:
0O 1 -1 2 -1 3 3
a) Calcula el determinante de la maty calcula A™. (2 + 4 puntos)

b) Determina el vectax que verificaAx= B ¢, dondeB' representa la matriz traspuestéBde (4 puntos)

Problema 2.Los ingresos y costes anuales, en miles de eueoand fabrica de mochilas vienen dados,
respectivamente, por las funciones

| (X)=4x-9, C(X) =0,01¥ + 3x
donde la variabl& expresa en euros el precio de venta de una moSalpide:

a)Calcula la funcion de beneficios. (1 punto)

b)¢, Cual ha de ser el precio de vexngara que el beneficio sea maximo? (1 punto)

¢, Cudl es dicho beneficio maximo? (1 punto)
c)Para la funcién de beneficios, determina los pud®sgorte con los ejes y las zonas de crecimiento y

decrecimiento. Representa graficamente dicha fancio (5 puntos

d) Razona para qué precios de venta (valored Beempresa tendria pérdidas. (2 puntos)

Problema 3. Un dado normal tiene sus caras numeradas del nuinal 6. Otro dado esta trucado y tiene
cuatro caras numeradas con el 5 y las otras das nameradas con el 6. Se elige un dado al azarealzar
dos tiradas con el dado elegido. Se pide:
a) Calcula la probabilidad de sacar un 6 en la pritieada y un 5 en la segunda. (3 puntos)
b) Calcula la probabilidad de que la suma de los t&do$ obtenidos entre las dos tiradas sea 11.
(3 puntos)
c) Si al realizar las dos tiradas con el dado elegldazar se obtiene un 6 en la primera tirada y an &
segunda, ¢ cudl es la probabilidad de haber elefjdiado trucado? (4 puntos)




OPCION B

Todas las respuestas han de estar debidamente razoias.

Problema 1.Un inversor decidio invertir un total de 42000r€re tres productos:
a) Una cuenta de ahorros por la que recibe unos seasm@nuales del 5%.
b) Un depdsito a plazo fijo por el que le pagan unteréses anuales del 7%.
c) Unos bonos con unos intereses anuales del 9%.

Al cabo de un afio, los intereses le han propordiona beneficio de 2600 £.

Si los intereses que ha recibido de la cuenta de@hson 200 € menos que la suma de los integeses

ha percibido por las otras dos inversiones, ¢ quigdeal invirtio en cada producto?

(Planteamiento correcto 5 puntos — Resolucion aia® puntos)

Problema 2.Una explotacion minera extragt) = 30+gt _8_;0t3 Toneladas de carbon por aflonde la

variablet indica el tiempo transcurrido, en afos, desdeiel de la explotacion. Se pide:
a) Calcula en qué afio se alcanza el maximo de exbragatual es dicho valor. (5 puntos)

b) Si se necesita extraer como minimo 10 Toneladaafimpara que la explotacion sea rentable, essudia

en el afiat =40 es rentable. (2 puntos)
c) ¢Existe algun periodo de tiempo, a partir de loafs, en el que la explotacion es rentable? Raud
respuesta. (3 puntos)

Problema 3. El espacio muestral asociado a un experimentocaleags Q :{a, b, c, d, e} Se sabe que

P(a) = P(9 =:—é, P(d) =1, P(e =:—§. Dados los suceso&={a,b,¢ y B={b,d, ¢ y siendoA el suceso

contrario o complement:rio dey B el suceso contrario 0 complementaridBjlealcula:
a) P(An B). (2 puntos)
b) P(AD B) (2 puntos)
C) P( N ) (2 puntos)
d) P( Al I_3) (2 puntos)
e) P(B| A. (2 puntos)
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